Trabajo final  
Vinculación con la colectividad  
¡Qué Rico es comer sano y de nuestra tierra! 
 
 El trabajo final consiste en elaborar algo que quieras compartir en www.quericoes.org y sus redes sociales sobre tu experiencia conociendo el mundo del consumo responsable. Para lo cual debes elegir un tema que te llamó la atención y elaborar un material en uno de los siguientes formatos:

· Un video (trabajo grupal).
· Un artículo o una narración de máximo 2000 palabras que narre su experiencia. No se requiere un texto académico, puedes ser una narración en primera persona.
· [bookmark: _GoBack]Un ensayo fotográfico: Se trata de una serie de entre 5 y 7 fotografías acompañadas con su respectiva frase explicativa. 

Algunos ejemplos de productos que se han desarrollado pueden verlos en las redes sociales de la campaña y en la página web. Sus compañeros han realizados: tutoriales o de cómo elaborar materiales de la campaña o cómo hacer los talleres o una receta con alimentos de la feria, entrevistas a productores, narraciones sobre su experiencia en la campaña. 

El día de nuestro último encuentro deben entregar el trabajo final en un cd y los siguientes documentos: 
· Trabajo final: archivo de video, fotografías seleccionadas en formato de imagen (jpg, png, psd) y texto en archivo de word. 
· Hoja de registro de las personas a quienes facilitaron los talleres en formato excel (digital) y original en físico. 
· Evidencias fotográficas del proceso en formato digital 
· Hoja de ruta (en Físico) 
· Responder a la encuesta en línea, que estará disponible la última semana del proceso, pasaremos el enlace por el grupo WhatsApp 
· Entregar impresos los formularios solicitados por la EPN

Estamos ansiosos por conocer de sus trabajos. 
